

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PREMIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Madrid, 8<sup>a</sup>. Pren. 30 francs. UK. y Etran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3.318 DE LA MAÑANA.

MADRID, SABADO 2 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por real orden que ayer publicó la Gaceta se ha dispuesto que la exposición nacional de Bellas Artes termine el sábado 2 del próximo mes de marzo; y se ha señalado el plazo de 20 días, a contar desde el lunes siguiente, para que los artistas expositores residentes en Madrid y los representantes de los de las provincias y extranjero retiren sus obras; en la inteligencia de que el último día de dicho plazo deberá quedar desocupado el local.

Los partes oficiales que ayer publicó la Gaceta confirmán la noticia que ayer anticipamos sobre la salida de Cádiz del buque-correo *Infanta Isabel* para las Antillas.

La dirección de Contribuciones ha anunciado por primera vez la vacante de los títulos de conde de Montagut y marqués de Valde-Hoyos, Villarreal del Tajo, Corona, y Valcerada.

Los comisionados de los faros del Norte participan que desde el dia 1.<sup>o</sup> de marzo de 1867 se encenderá una luz en un faro recientemente construido en la isla de Aukerry, canal de Stronsa, islas Orkney.

Tambien se participa haberse colocado una boya roja de siete pies, en el estrecho occidental de Taing de Barn, arrecife que desciende hacia el O. la punta Tankeass, en el paso de Deer, canal de Stronsa, Orkney.

Según noticias recibidas, el 6 de febrero de 1867 se había vuelto á encender la luz de la punta Wade, en la embocadura del río Pasquotank, saco de Albemarle, Carolina del Norte.

Anteayer no llovió en ninguna provincia.

Entre los objetos que de paso para la exposición Universal de París han llegado á esta corte, se encuentra en el depósito de los Sres. López Hermanos un magnifico aparador portátil de ébano, construido en Málaga y lleno de chocolates de todas las clases que elabora la fábrica La Riojana.

En Londres, París y Berlín, el dia mas largo del año cuenta 16 horas y media; en Stokholm y Upsal, diez y nueve el mas

largo y cinco y media el mas corto; en Hamburgo y Dantzig, diez y siete el primero y siete el segundo; en San Petersburgo y Tobolsko, veintiuna y media y cinco respectivamente; y finalmente en Wardadensis (Noruega) el dia dura desde el 21 de mayo hasta el 21 de julio, sin interrupcion.

Leemos en un periódico inglés, que se calcula de 17.000.000 de cauces el déficit de trigo que tienen este año Francia, Inglaterra y Holanda.

La provincia de Pontevedra envía á la exposición de París riquísimos ejemplos de maderas y dulces del país, que llamarán indudablemente la atención.

La municipalidad de Valencia, deseosa de contribuir por su parte á la realización del concurso regional anunciado por la sociedad Económica Valenciana ha decidido dar 6000 rs. para el objeto.

Parce que este año habrá bastantes competidores á los premios ofrecidos por la sociedad Económica Valenciana, pues tenemos noticia que se han presentado á la secretaría dos Memorias sobre la formación de sociedades cooperativas, una sobre montes, otra sobre fundación de establecimientos agrícolas, y dos dibujos para un grabado de los títulos de los socios.

Ha llegado á Cartagena el ex-diputado a Cortes Sr. Gisbert.

Según noticias procedentes de Chile, el director de las fortificaciones de Valparaíso se había fracturado ambas piernas y el cráneo al bajar á la escotilla de un buque que fué á visitar muriendo del golpe pocas horas después.

A propósito de esto recordamos que los constructores de torpedos perecieron también desgraciadamente.

El otro empresario del bote submarino que ofreció echar á pique los buques de nuestra escuadra hajó asimismo por voluntad propia á hacer una exploración á las algas del Pacífico, y tanto se aficionó á ellas por lo visto, que no ha vuelto á salir á flote.

El Congreso de los Estados Unidos discute un nuevo plan de reconstrucción del Sur sobre las bases siguientes:

El gobierno provisional de cada uno de los Estados del Sur, principiando por

el de Luisiana, por vía de ensayo, será entregado á una comisión ejecutiva compuesta de tres miembros, uno de los cuales será nombrado por el Senado, otro por la cámara de representantes, y el tercero por el ministro de la Guerra. La comisión estará investida de plenos poderes para reorganizar el gobierno civil sobre bases estrictamente leales, y solo serán admitidos á ejercer los derechos políticos los ciudadanos leales capaces de prestar el juramento de prueba, y los individuos de color que sepan leer y escribir y posean propiedades imponibles por valor de mas de 100 pesos, entendiendo siempre que no se podrá poner en vigor ninguna ley ó medida definitiva que no haya obtenido previamente la sanción del Congreso.

Según la Gaceta piemontesa, el 25 de febrero se temía en Palermo una gran demostración al grito de pan y trabajo.

El territorio de Nebraska forma ya parte de la Unión anglo-americana como Estado soberano e independiente, porque el Congreso ha prescindido del voto del Sr. Johnson y aprobado el proyecto de ley en segunda instancia. Así, pues, la Unión federal se compone, desde el sábado, de 37 Estados en apariencia, y de solo 27 en realidad; pues 10 del Sur carecen de toda independencia.

Ha sido declarado cesante el pagador de Obras públicas de Málaga, D. Gonzalo Murillo Bravo, reemplazándole don Emilio Subirach.

Leemos en uno de los diarios de Córdoba, llegados por el correo de ayer:

«Anteayer trató de poner fin á su existencia en la cárcel de esta capital el Sr. D. Esteban Richard, preso, como saben nuestros lectores, por el asesinato cometido, según se dice, en la madrugada del 26 de enero en un bodegón de los Tejares. Al efecto se sangró con una pluma de acero en los brazos y en los pies, habiéndosele encontrado en el caballo con pocas esperanzas de vida y anegado en su propia sangre. Se acudió en su auxilio y hoy se halla vigilado muy de cerca para impedir que consumase este atentado. La razón que, según dicho preso manifestaba en una carta escrita con zumo de tabaco, le impulsó para obras de tal manera, fué el deseo de unirse á su difunta esposa. El sangriento drama del 23 de enero está lla-

mado á producir incidentes singulares.»

Las cartas de la Habana dicen que la fragata *Tetuan* estaba siendo objeto de la curiosidad de los aficionados á la marina. Segun ellos aquél hermoso buque ha hecho su viaje de prueba al mar de las Antillas por las zonas de Santo Domingo, y desde Guantánamo (Santiago de Cuba), por el Norte, á la Habana, haciendo durante todo el viaje diferentes maniobras, acreditando así que la *Tetuan* es un barco de las mejores condiciones marineras, y desde luego muy superior en todas y cada una de sus cualidades al barco de su clase mejor construído en el extranjero.

El rey de Prusia ha dado un convite á los diputados del Parlamento de la confederación del Norte. Despues de la comida le fueron presentados todos ellos por grupos de las provincias que representan.

La situación de Italia se agrava por momentos. Nuestros lectores verán en otro lugar la completa adhesión de Garibaldi al manifiesto de la izquierda revolucionaria. Al propio tiempo se dice que su viaje á Venecia se enlaza con el proyecto de secundar el movimiento revolucionario de las provincias griegas de la Turquía. La cuestión electoral toma grandes proporciones en el reino de Italia. Las antiguas provincias del Piemonte se arrojan resueltamente en brazos de la oposición, y como consuelo de su desheredamiento proclaman la capitalidad de Roma. En cambio los elementos conservadores unidos á los partidarios de las antiguas dinastías, se organizan en Nápoles y Sicilia. Como se vé, estamos en el principio de una nueva y mas terrible crisis para Italia.

La cámara de representantes de Washington se ha negado á votar el proyecto de ley relativo á las nuevas tarifas. Una comisión nombrada para que lo examine, propone su desaprobación.

Hé aquí un ejemplo maravilloso de la rapidez que han alcanzado las comunicaciones. Un telegrama expedido en la ciudad del Indostán, el martes á las 3 de la tarde, llegó al Havre el miércoles á las 11 de la mañana. Unas 4000 leguas, de 23 al grado, contando los rodeos, recorridas en veintiuna horas!

La legislatura de Kansas (Estados Unidos) ha adoptado una enmienda, según la cual, suprimiendo de la Constitución las palabras blanco y masculino, se concede el derecho de sufragio á los negros y á las mujeres.

El reglamento de la cámara de Diputados prusianos ha sido el adoptado para el Parlamento de la Confederación del Norte. Se ha determinado colocar una tribuna en el salón de sesiones. El presidente, de edad, es el decano provincial Sr. de Frankenberg.

Por una carta de Rio-Janeiro fechada el 21 de enero tenemos noticias de la guerra del Plata que alcanzó hasta mediados del mismo mes y contiene pormenores del último combate sostenido entre paraguayos y aliados. Una división de la escuadra, compuesta de los buques acorazados *Bahía*, *Tamandaré*, *Barroso* y *Colombo*, á las órdenes del capitán de fragata Costa, subió por el río hasta cerca de Curupaití. El nuevo comandante en jefe de la escuadra Joaquín José Ignacio, á bordo del vapor *Mago*, dirigió el ataque. A las cinco de la mañana comenzó el fuego la división Costa, mientras que el segundo cuerpo de ejército arrojaba al campo paraguayo una lluvia de balas y granadas. Además una segunda división de la escuadra, mandada por el teniente de fragata Lima de Silva, había penetrado en el lago de Biles hasta cerca de los puntos ocupados por la parte del ejército enemigo, que daba frente al primer cuerpo del ejército brasileño. Esta segunda división, compuesta de las cañoneras *Iguazú* y *Araguaí*, comenzó el bombardeo a las once de la mañana al tiempo en que se oyó una grande explosión en el campo paraguayo, y continuó el fuego hasta medio dia, hora en que, habiendo bajado las aguas, se vió obligada á retirarse. Durante tan corto tiempo se logró destruir en parte las trincheras enemigas, quedando al descubierto muchas casas que al momento fueron derribadas ó incendiadas. No hay relación de las pérdidas experimentadas por los paraguayos; pero á juzgar por las pérdidas materiales causadas por el fuego de la escuadra, puede creerse que habrán sido considerables. Los barcos aliados no sufrieron sino muy ligeras averías. La escuadra no perdió un solo hombre, y en cuanto al segundo cuerpo que obrio

las señas de la casa de una supuesta marquesa, y salió con el aderezo en el bolsillo que no le había costado un cuarto.

Cuando á los pocos momentos celebraba su habilidad, ocurrió un triste pensamiento; él no podía ir á llevar el estuche en un dia que estaría la casa de su amigo llena de gente; no quedaba mas recurso que enviarlo, medio peligroso por el que podría descubrirse al ladron.

Verse perseguido y castigado por pedir tan ruin, ¡éll! Fregor hubiera sido impardonable!

Sin embargo la mascarada que ya debía invadir la casa de su amigo era otro peligro para ir en persona.

—Maldita distracción! se dijo. Si lo hubiera comprado como me propuse, todo lo habrían evitado; y no que por satisfacer un pequeño capricho me encuentro ahora en un verdadero apuro.

Entonces tuvo la fatal inspiración de acudir á Criquet.

El joven Hipólito hacia pocos días que había entrado al servicio del vizconde de Morán en compañía de la viuda Criquet, su tía.

Estos dos nuevos criados y Fregor componían toda la servidumbre de la casa de los Campos Elíseos. El vizconde pensaba montar en regla su casa al casarse; y entre tanto pasaba de cualquier modo.

Fregor advirtió desde luego que Hipólito era listo, y en más de una ocasión, á escondidas de su amo, le había utilizado en su servicio particular.

Por su parte Morán había hecho una observación semejante, y ocultándose de su cómplice había puesto la prueba la sagacidad del muchacho, empleándole en vigilar al mismo Fregor.

Al llegar al palacio de la calle de las Viudas, Fregor encontró al joven Criquet en el patio disponiéndose á fumar un cigarro, usurpado sin duda de la cigarrera de su señor.

—Dónde está el amo? preguntó Fregor.

—Ha salido á caballo y no volverá hasta la hora de almorcáz, ó quizá de comer.

—Quieres hacer un mandado para

—Siempre! Ya sabéis que soy como los pájaros; necesito vivir al aire libre; la luna me mata ó lo que es lo mismo la casa.

—Te ofrezco un franco.

—Aceptado; eso valen dos asientos del Ambigú; esta noche hace el *Festín de Baltasar*. Yo proyectaba llevar allí á mí tía, y si vos os encargárais de comunicar mi deseo á nuestro amo...

—Te lo prometo!

Fregor le entregó el estuche y le dijo

adonde debía llevarlo.

—Ya sé; al canal de San Martín: seré vuestro embajador, pero dadme una credencial que me acrede cerca de la reina.

Criquet había ya servido en casa de un alto empleado y conocía estas fórmulas de la diplomacia.

Fregor escribió una carta que entregó á Hipólito con el estuche.

—Me traerás contestación, dijo.

—Confianza que me honra y de que sabré hacerme digno!

—Ve pronto y vuelve lo mismo.

—A todo vapor!

Criquet partió imitando el ruido de una locomotora que se pone en marcha. Fregor le llamó y dijo:

—Chito con el amo!

—Por supuesto; misión secreta; pero vos en cambio no olvidéis el Ambigú.

Fregor reiteró su palabra con un gesto expresivo, y el muchacho partió como un rayo.

Al volver el ángulo de la calle de las Viudas, encontró al vizconde que volvía á caballo.

—A dónde vas tan corriendo? le dijo.

—Al canal de San Martín, de parte de Fregor.

—Al lavadero de Gobergot?

—Yes, repuso el muchacho guiñando maliciosamente un ojo.

—Qué le llevas?

—Este aderezo para su hija y una carta... que tendrá respuesta.

—Necesitá verla antes que Fregor.

—Dónde podré entregársela?

—En la casa Duvernay, en el mismo canal; vuelvo á desandar lo andado y te aguardo allí.

—Basta; ¿teneis algo más que mandarme?

—Que observes cuanto allí pasa y me des cuenta exacta, dijo dándole una moneda.

—Así se hará!

Y el muchacho siguió su camino, mientras el vizconde volvía su caballo, regresando hacia el mismo canal.

—No tal; el calor, y una pesadez...

—Dónde?

—Hacia el polo.

—Eso no es nada; bajemos al jardín.

—Dices bien; dame tu brazo... Pero es extraño; tengo como ganas de dormir.

—Necesitas un segundo café normando.

—Hace prodigios cuando el polo pesa!

—Bien por el café normando!

A pesar del apoyo de Bibi, Gobergot vacilaba en la escalera.

Ya en el último escalón, encontró al dueño de la casa.

—A propósito, gritó, y mi polichinela?

La respuesta fué negativa, siguiendo la observación de que eran ya las dos de la mañana.

—Ya no vendrá murmuró Gobergot con desaliento.

—Sabeis que el arlequín empieza á sentir envidia? exclamó Bibi.

</div

de concilio con el, tuvo ochos heridos y un muerto.

La comunita de Zarzue a que actúa en Valencia parece que ha contratado a Reus para dar principio a las funciones desde mediados del presente mes;

En Terciosa ha fallecido el Sr. D. Juan Gurreta, canonigo de aquella iglesia católica y secretario que fue de cámara en tiempo del obispo Sr. Gordo.

La academia musical de Bolonia ha nombrado su socio honorario a nuestro compatriota Sr. Segi Segarra. Correspondencias de aquella ciudad describen con entusiasmo el triunfo que este cantante ha conseguido últimamente en el Bertran de Roberto el diablo.

La señorita Civili ha ofrecido recitar en su segundo beneficio en Valencia, el canto xxix del Inferno del Dante, que contiene el famoso episodio de la Torre del Hambre.

En los bailes que se han verificado últimamente en París, en palacios, Hotel de Ville y algunas casas particulares, como la del Sr. Algarra, la Sra. la Tapia y otros, ha figurado, según dice un corresponsal, la colonia española representada por la duquesa de Fernández-Núñez, la condesa de Fernandina, los marqueses de Almendares y sus hijas la condesa viuda de Jibacoa y Lula, la señora Casanay, las de Yusera, la de Hamel, la de Cuadra, la Sra. de Álvarez, la de Baquer y algunas mas, en unión con lindas jóvenes de la colonia americana.

Un corresponsal en París, después de referir los detalles de un baile que se verificó en casa de una española perteneciente al demi-monde, dice lo siguiente:

La celebración brilló en esta función por su ausencia. Desde el fiasco que hizo en Orpheus aux Enfers, en donde recibió una estrepitosa silva, que la obligó a abandonar su nueva carrera, está algo retrajida, pero no abandonada por el sexo femenino. Parece que ha pagado más de 300000 francos que debía, gracias a la liberalidad de un príncipe, de verdad, y no de pega, como son muchos de Italia y de Rusia.

No es cierto que la Parti esté contrataada para Rusia.

Tampoco es cierto que el gobierno ruso dejó la empresa del teatro italiano para que se haga cargo de ella el célebre tenor Tamberg.

A las once de la noche del dia 27 se dio parte al gobernador de la provincia de Avila, que el tabernero del Puente, Mariano Lopez, estaba herido gravemente de una puñalada en el corazón que le había asestado Mariano Rodriguez.

guez (a) Muñica, vecino de Mingorría, el que se había fugado en el acto. Presados los auxilios al herido por el médico frenso, espiró a pocos instantes. En seguida dispuso el Sr. Urena que saliesen parejas de la guardia civil en persecución del que se suponía matadero, poniendo partes telegráficas a los gobernadores limítrofes y al alcalde de Mingorría, donde fué aprehendido el reo, que a las ocho de la mañana puso el gobernador a disposición del juez de primera instancia.

La Crónica de Nueva-York dice que la adquisición por el gobierno de los Estados Unidos del formidable buque *Dundeeberg* y la detención del *Cuyler* habían hecho fracaclar los planes de nuestros enemigos en el Pacífico, pero aconseja al gobierno español que pida a la Nueva Granada explicaciones terminantes sobre los proyertos de adquisición de estos buques que, no pudiendo servir en nada a los intereses de estos países, tenían que estar naturalmente destinados a la guerra que nos hacen las repúblicas del Pacífico.

La Asamblea que han formado los insurrectos de Candia protesta contra la declaración hecha por Mustafá-bajá a los cónsules y persiste en pedir la anexión de Candia a Grecia.

El gobierno belga está tomando las precauciones más rigurosas para impedir la estrechez de la epizootia del ganado vacuno que se ha desarrollado en algunos distritos de aquel reino.

La contribución inglesa titulada *income tax* que se cita con tanta frecuencia, se había establecido en esta forma: El acta de 1842 declaraba sujetas al *income tax* cinco clases de rentas divididas en igual número de categorías de la manzana siguiente:

Por toda clase de tierras, arrendamientos y heredades en la Gran Bretaña, se imponían anualmente, con relación a la proporción, siete peniques por cada 20 chelines del valor anual.

Por las mismas tierras y heredades en Inglaterra, imponíanse 3 1/2 peniques por cada 20 chelines del valor anual con relación a la ocupación. En Escocia se fijaban dos peniques y medio chelin por igual concepto.

Sobre toda clase de beneficios procedentes de annualidades y dividendos pagaderos, sobre la venta pública, a una persona, corporación o sociedad constituida, se imponían dos peniques por 20 chelines del valor anual.

Sobre los beneficios anuales que recaigan en una persona residente en la Gran Bretaña, de cualquier clase de propiedad allí situada o en otro punto, se imponen actualmente siete peniques por cada 20 chelines de su importe.

Sobre todo emolumento, oficio, empleo

público, y sobre cada anualidad, pensión o salario pagable por S. M., o sobre la renta pública de la Gran-Bretaña (exceptuando las incluidas en la tercera categoría), se imponían siete peniques por cada 20 chelines.

El suelo y la industria de Irlanda no se hallaban gravados por el acta de 1842, sino en tanto que estuviesen ospitadas por personas residentes en Inglaterra; pero desde el 5 de abril de 1853 aquel reino fué sometido al sistema general.

Aparte de la exención acordada en favor de ciertas rentas, el acta de 1842 exceptuaba del impuesto a todas las que no llegasen a 180 libras anuales, a contar desde el 5 de abril de 1853, se ha reducido el tipo a 100 libras. La cuota del impuesto varía según la categoría de las rentas.

La necesidad de crear Bancos agrícolas que proporcionen al labrador los recursos necesarios para llevar adelante sus faenas y explotar con provecho suyo y general del país los frutos de la tierra se hace sentir más cada día en España.

Para comprender hasta qué punto se esquilma el trabajo del agricultor y cuál es el retraimiento justificado de la clase agrícola a enseñar sus cultivos más allá de lo indispensable, baste decir que en algunas comarcas como la Mancha, el rédito del capital prestado con sacra hipoteca sobre fincas libres y de cuadruplicar valor, es de 16 a 25 por 100 y esto como cosa corriente, siendo un verdadero fenómeno un préstamo al 10 ó al 12.

Es posible que de esta suerte viva el agricultor que ha recurrido al préstamo? De donde ha de sacar, como ha de hacer que la tierra produzca un 30 por 100 para pagar el interés del dinero recibido y destinar un ochavo o un diez para su sustento y devolución del capital recibido? Lo que decimos de la Mancha pudieramos decirlo de otras provincias con solo rebajar un poco los tipos; pero resultando siempre excesivamente subados.

Ha sido aprobado el proyecto de conclusión de las portadas de la catedral de Sevilla, formado por D. Demetrio Amador de los Ríos.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha remitido ya a la diócesis de Barcelona el plan de arreglo parroquial de la misma para que se informe sobre algunos puntos que necesitan quedar bien fijados antes de la publicación de este arreglo.

Por ausencia del actor Sr. Morales que va a pasar una temporada en Valencia para el completo restablecimiento de su esposa la señora Hijosa, se encargará del papel de protagonista en el drama Juan el corregidor, que se viene representando en el teatro del Circo, el Sr. Aguirre.

El gabinete italiano se ha visto obligado a romper el contrato con la casa Langrand Durmonceau sobre la venta de los bienes de la clérigo, contrario a lo que se puede presentar a la nueva cámara. No se sabe si el gobierno querrá obligado a pagar una indemnización.

Despachos de Bucharest desmienten los rumores de conspiraciones y prisiones en los principados danubianos.

Un despacho de Matamoros fechado el 7 de febrero y llegado a Europa por la vía de Nueva-York, confirma la toma de Zacatecas por el general Miramón y la fuga de Juárez. Dice que este ha sido hecho prisionero. Asegúrase que el general Bazaine ha hecho saber a los franceses que sirven en el ejército mexicano, que no podrán reclamar en adelante la protección del gobierno francés. A consecuencia de este aviso muchos franceses han abandonado el servicio del emperador Maximiliano.

El privilegio de fijar anuncios en un cercado de tablas que cierra el local de la exposición de París y en los kioscos,

ha costado 390000 francos, y el que lo obtuvo lo ha cedido ya, ganándose una prima. El de impresión y venta del catálogo en 800000, y el de establecer retretes en 200000, guardando igual proporción el de establecer guarda-ropa, cafeterías y otras industrias.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

**Paris 28.** Confirmase la derrota y huida de Juárez en Méjico.

Se ha publicado un decreto disolviendo la Dieta de Bohemia por haber hecho fracasar las relaciones constitucionales entre Bohemia y la monarquía.

Al gran baile que dieron hoy la real asociación de Beneficencia doméstica a favor de los pobres en casa del duque de Granada, concurrió la más distinguida sociedad de esta corte; pues nos consta, no se espida billetes más que a personas con recomendación especial de alguna de las señoras de la Junta.

La exposición de Paris dejará un rastro desfavorable para los habitantes de Paris.

Los precios de las casas, los alimentos, las diversiones, los muebles y ropas, todo subirá para la exposición; pero no volverán a bajar cuando termine esta.

Es increíble las diferencias de precios que empiezan ya a establecerse para el 1º de abril. Habitación hay que está hoy alquilada en 400 francos mensuales y ya la han subido, para entonces, a 1200.

Paris está muy poco animado a pesar

Hoy a las diez de la noche se inaugura en la sociedad El Momento de las Artes la clase oral que el Sr. Rivera Delgado ha tratado a su cargo sobre *El arte en sus relaciones con la civilización de los pueblos*. El objeto, según dice el periódico, es mostrar el papel importantísimo que en las fases características de progreso ó decadencia de las sociedades ha desempeñado el arte, y hacer ver en virtud de esta circunstancia la consideración que merece tener el arte en el entendimiento y corazón del individuo.

Ayer recibimos por la vía de Nueva-York noticias de Valparaíso que atañen al 10 de enero:

— El dia 3 habían regresado a dicho puerto el contraalmirante Tucker y el comandante Williams Rebollo, después de haber conferenciado largo tiempo.

— Se había sometido a la deliberación del Congreso una convención de paz, celebrada por el ministro de Relaciones exteriores y el plenipotenciario del Perú.

— El 7 entró en Valparaíso la barca británica E. Althaus conducido diez y seis cañones para el gobierno de Chile; seis de ellos del calibre de 150.

— Había llegado también al mismo puerto el vapor norte-americano Idaho, procedente de los Estados Unidos con escala en Rio-Janeiro y Lota. Se decía que continuaba su viaje para California, aunque hay algunos que creían que había ido al Callao, comprado por el gobierno peruano.

— Esta vapor ha comunicado que a su salida de Rio-Janeiro quedaban fondeadas tres fragatas españolas, la Almansa, Concepción y Navas de Tolosa. No habían llegado a la escuadrilla española maquineros.

— El coronel Balta había salido para Santiago y pedido a sus amigos ordenes para los Estados Unidos, a donde decidiría dirigirse.

— En sesión de la cámara de Senadores del dia 7, el senador D. Juan de Dios Correa preguntó al ministro de Hacienda si los gastos hechos en la escuadra peruana en todo un año hasta aquella fecha habían sido satisfechos por el Perú. Esta pregunta fué hecha con ocasión de haberse puesto en debate el proyecto sobre establecimiento de la contribución personal. El ministro de Hacienda contestó que en virtud del tratado de alianza con el Perú estos gastos habían sido hechos por Chile hasta efectuarse la liquidación al fin de la guerra.

— El proyecto sobre el establecimiento de la contribución sobre la renta, fue aprobado en general en el Senado, después de sostenidas discusiones.

— En el departamento de Lima se había descubierto una cortina de parras en mucha abundancia.

Paris está muy poco animado a pesar

## 122 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

sica y le trasformó en vaudeville. Bebamos.

Bebamos, pero escucha. Estaba ya

sentencioso, aguardaba la hora de la ejecución, cuando de repente en la gruta en que me tenían prisionero, un hombre entró. Era el jefe de las guerrillas, un guapo mozo.

— Te dispenso del retrato, dije y empezo a tararear de nuevo.

— Calla, déjame narrarte mi libertad; esto debe interesarla.

— No gran cosa. Bebamos.

— ¡Tu salud!

Y Gohergot vacío de nuevo su taza,

mientras Bibi continuaba arrojando el contenido de la suya por encima de su hombro.

Hizo un breve silencio, durante el cual Gohergot vacío en su asiento.

— El tiempo urge, pensé Bibi.

Y en alta voz:

— Tu libertad, después de haberte fusilado? dije.

— Aguarda un poco. El jefe de aquellos bandidos me dije que se interesaba por mi suerte y que por la bagatela de cien escudos se encargaba de ponerse en salvo, añadiendo que esta suma era para repartirla entre sus compañeros, porque él no quería mas que el honor de salvar la vida a un compatriota.

— Tu tenías dinero?

— No conmigo, pero si en Pamplona, donde me guardaban los alboros. Hice juramento de pagar la suma convenida y me dijo: «Está bien; se os fusilará, no obstante, pero no habrá balas en los fusiles; os finjís muerto y resucitais después que se hayan ido todos y cuando yo acuda á que me entreguen la suma convenida. ¡Pobre de vos si faltais! y poobre de mí que respondí a vuestra palabra! Nos matarían á los dos.

— ¿Y qué mas?

Me condujeron al terreno, prepararon las armas... ¡ay! solo de pensar lo que me tiemblan las carnes... ¡Pum! me creí ametrallado de veras, y cuando el jefe inclinándose sobre mí, dije á los otros,

estás muertos, yo me dije á mí mismo.

— Si será verdad? Me estuve quieto hasta que la gente se alejó; todo quedó en silencio y poco después una voz conocida dijo á mi oido: «En marcha para Pamplona.»

— ¿Y pagaste?

— Pardiez! lo había prometido. Y además era para sus compañeros.

— Oh! ¡jamás ingenuo aun no has come-

prendido que aquel dinero fué para él...

Mientes... le calumnias... ¡un hombre como él!

Bibi lanzaba sonoras carcajadas mientras su compañero le miraba con aire estupefacto.

— ¿Qué te pasa? ¿Por qué te ríes?

— Porque ya conocía yo esa historia y tu salvador ha representado la misma farsa varias veces. En prueba de ello, te diré su verdadero nombre.

— En cuanto a eso te desafío...

— ¡Se llama Fregor!

Gohergot se incorporó con la boca abierta, los ojos fijos, la mirada estupefacta.

— Aquella sorpresa era la más elocuente confesión!

Bibi trataba!

— Atrevéos á negar que tal es el verdadero nombre del Sr. Durand.

Y se cruzaba de brazos, clavando en Gohergot una mirada que le hacia vacilar en su sitio.

— No, balbuceó, no lo niego, pues que todo lo sabes... Pero silencio; me lo han recomendado..., no sé por qué. Pero te respondo que ese hombre es la virtud misma! Le debo la vida, le debo mi fortuna... ¡Callárt! ¿no es verdad?... Lo he jurado... La amistad... el reconocimiento...

Y Gohergot cayó desplomado, rodando por debajo de la mesa.

Al pronto Bibi creyó haberse excedido, pero en breve se convenció de que Gohergot roncaba.

Llamó á dos mozos, le trasladaron á un gabinete particular, le dejó tendido sobre un sofá, cerró la puerta, guardó la llave y se dirigió al salón.

— ¿Y mi padre? preguntó Irene.

— Tranquilamente en brazos de Morán.

Y al oido de Narciso murmuró:

— ¡Victoria! no me había engañado; podemos abrir sin escribirlo el paquete.

El momeato de la partida llegó.

de la proximidad del Carnaval. Si se expusieran cuatro grandes bailes dados en Tullerías, con el que tendrá lugar el 25 del corriente, otros tantos en los sumptuosos salones del hotel de Ville y dos otros más de trajes que se darán en el ministerio de Negocios extranjeros, presidencia del Cuerpo legislativo y ministerio de la Marina, las damas se reservan para la apertura de la exposición.

Entonces, con la presencia de muchos príncipes y monarcas, se darán fiestas sumptuosas en las embajadas y salones oficiales, y la animación y diversiones se reservan para los meses de abril y mayo.

En la sociedad *El Fomento de las Artes* han comenzado ya las lecciones de higiene privada, del Sr. Montaner, cuyos discursos son aplaudidos por la sección de taquigrafos de la misma sociedad.

El domingo próximo a las diez de la mañana, dará principio en las tenencias de alcaldía de esta corte la ratificación del alcalde para el reemplazo del ejercito correspondiente al presente año.

Por la alcaldía correspondiente de esta capital, se ha dispuesto que se prohíba la colocación de otras sillas que las que ya existen en los paseos del Prado y Fuenterrabia Castellana, durante los días de Carnaval, por los perjuicios que a los fondos del ayuntamiento podrían ocasionar lo contrario; advirtiendo que los encargados de la cobranza no podrán exigir más retribución que dos cuartos por cada silla.

Las noticias de Candia de origen griego dicen que ha habido importantes encuentros el 13 y el 14 de febrero entre los insurrectos y las tropas turcas en las provincias occidentales de Candia. Una división de 8000 turcos que salió de Heraklion había sido derrotada cerca de Gerakari, quedando en manos de los insurrectos muchos oficiales y soldados, dos cañones, cinco banderas y cien muertos. Cinco o seis batallones que habían salido de Canea habían intentado ocupar la provincia de Selino, pero hubieron de retroceder sin poder conseguirla.

El 14 de febrero los insurrectos en número de 8.000 habían dado una batalla que renovada al día siguiente tuvo un resultado desastroso para los turcos. Los combatientes conservan desde entonces sus posiciones.

En algunas aldeas los turcos han cometido nuevos asesinatos.

Las personas designadas por Mustafá han para ir a Constantinopla como delegados de la isla se han negado a partir.

Las noticias que recibimos ayer del Perú alcanzan al 24 de enero.

Había llegado al Callao una barca de Acapulco, con la fiebre amarilla a bordo, con cuyo motivo se habían tomado las medidas más rigorosas contra buques que lleguen con enfermedades contagiosas a bordo.

El gobierno había puesto en libertad a todos los presos políticos, con excepción de unos seis o siete que probablemente saldrán del país.

Se creía que el coronel Baña y el mariscal Castilla habían salido de Chile para el Perú, con el fin de promover una nueva revolución.

Se calcula que en los preparativos de la exposición Universal de París se han gastado más de 25 millones de francos. A pesar de lo mucho que se trabaja y de las repetidas seguridades que se dan por el gobierno y por el presidente y miembros de la comisión imperial, de que la exposición se abrirá el 15 de abril próximo, dice un corresponsal, es muy posible que aunque abiertas las puertas del nuevo palacio del Campo de Marte, la exposición no empiece realmente hasta después de los primeros de mayo.

Han llegado a Ávila los señores Sanchez Oceana, Manso y Moriano.

El conocido actor D. Pedro Abad ha sido contratado por el Sr. Romeo para la compañía dramática que bajo la dirección del mismo ha de dar 30 representaciones en uno de los teatros de Barcelona.

Ha sido nombrado canonigo dignidad de capitán mayor de muzarabes de Toledo el licenciado en teología D. Eugenio Roldán, capitán de honor de S. M. en la Real Academia de la misma ciudad.

La real academia arqueológica ha determinado adjudicar un premio de primera clase, o sea una medalla de plata y otra de segunda que serán medallas de bronce, entre los matriculados en sus escuelas en este curso.

Los que opten a ellos presentarán antes del 1 de octubre una disertación escrita sobre un punto de las distintas signaturas, con un lema copiado en un pliego sellado, que contiene su nombre. En el mismo mes calificará los profesores y de dos académicos designados por el presidente. Si abiertos los pliegos se hallase el nombre de alguno no matriculado, se anulará el acuerdo. Las obras no premiadas serán quemadas en la sesión pública inaugural del próximo curso, en que se entregarán solemnemente los premios.

Noticias de Méjico que alcanzan al 28 de febrero dicen que las diferentes obras de defensa construidas por los franceses en el camino de la capital a Veracruz habían sido entregadas al ejército de Maximiliano, que las ocupaba. Estas obras están en el desfiladero de Rio-Frio en Puebla, Orizaba, Córdoba y Pachuca-Ancho, habiendo sido convenientemente artilladas de modo que no podían

interés. Las decoraciones continúan proporcionando aplausos a los señores Ferri y Busato, y llenando el teatro todas las noches.

El palacio de la exposición de Londres tiene en su centro una ancha calle, que era el punto de reunión de todos los concurrentes. En la exposición de París el punto de reunión será de día, á no durar, el jardín central que está rodeado de una elegante marquise, y de noche cuando se cierre el gran gasómetro, el pasaje cubierto que lo contiene, donde están ya establecidos cafés y restaurantes de todas las naciones del mundo.

El parque que rodea el palacio, sembrado de casas de todas las arquitecturas conocidas, de árboles, arbustos y plantas de todos los climas, las cascadas, lagos, arroyos, fuentes, pabellones, teatros y otras construcciones, contendrá de noche un gentío incalculable, robándose a los teatros y a otras diversiones de París muchos de sus espectadores.

El Circulo internacional ó Casino, que se halla á la derecha de la entrada principal del palacio, por el lado del Sena, tiene, entre otras cosas sorprendentes, un comedor que puede contener 400 personas sentadas.

Por el correo de los Estados Unidos hemos recibido el Boletín Mercantil de Puerto-Rico del 21 y 23 del pasado y de él extractamos lo siguiente:

— El 20 entró en Puerto-Rico el vapor de S. M. Hernán Cortés, procedente de la Habana, para reemplazar en aquella estación al Vasco Nuñez.

Dicho periódico, en su número del 23, publica lo siguiente:

— El vapor de la linea inglesa que llegó el lunes 21 á la seis de la tarde, con tres días de atraso, nos trajo la correspondencia de Europa hasta el 2 del corriente, cuyas principales noticias nos habían adelantado el cable telegráfico y el correo de la Península.

En otro lugar encontraran nuestros lectores lo único de alguna importancia que encontramos en los periódicos de París.

Según comunicación oficial, fecha 20 del corriente, que ha recibido el excelentísimo señor capitán general del señor consul de España en Santhomas, la epidemia del cólera había cesado en su intensidad y entrado en su periodo de descenso, siendo muy probable que en el curso de 15 días se halle la vecina isla libre de la calamidad que tanto perjudicó le está ocurriendo.

Respecto a la fiebre amarilla y las viruelas, dice la citada comunicación, que la primera enfermedad continua haciendo víctimas, especialmente en las tripulaciones de los buques europeos, y la segunda atacando exclusivamente a la raza africana, si bien con el carácter benigno con que empezó.

El total de defunciones desde que empezó la epidemia es de 1854.

La Gaceta ha publicado una disposición comunicada por el ministerio de Ultramar ordenando que el interés legal del dinero dado á préstamo en la isla, para los casos en que debiendo abonarse no hubiere sido pactado por los particulares, se fije para el año 1887 en el mismo tipo de 9 por 100 en que se reguló el año pasado.

Los valores obtenidos por las aduanas de la isla durante el primer semestre de 1866 á 67 han ascendido á 1.292.275 escudos, ó sea 160.400 menos que en igual época de 1865-66.

La Gaceta de Viena publica un artículo semi oficial sobre la última circular del barón de Beust a los agentes diplomáticos de Austria en el extranjero, diciendo que en dicho documento solo se hacen consideraciones que no son de valor práctico por referirse a tiempos pasados.

En la sesión celebrada ayer por la junta superior de ventas de bienes nacionales, fueron adjudicadas 1877 fincas que salieron á subasta por la cantidad de 10.360.211 rs., y fueron rematadas en la de 21.294.500, resultando por consiguiente una diferencia a favor del Tesoro, de 10.672.888 rs.

Igualmente se aprobó la redención de varios censos importantes 220.738 rs. Las Juntas provinciales del ramo aprobaronán en la primera quincena de febrero último redenciones de censos de menor cuantía por valor de 331.505 rs.

Anteayer se empezo á dar en metálico la paga de febrero á los habilitados de las clases que perciben sus haberes del Tesoro.

Noticias del Callao que alcanzan al 18 de enero dicen que el gobierno peruano, escrito por las amenazas del partido exaltado, no ha consentido en hacer la paz con España; pero los Estados Unidos continúan en su mediación e instan vivamente para que acepte proporciones pacificas. Aunque la paz no se ha hecho, como la escuadra española levantó el bloqueo de la costa chilo-peruana, el comercio marítimo renació y la navegación era muy activa.

Todos los puertos mexicanos del Pacífico han sido evacuados por los franceses, reinando en ellos la mayor anarquía desde que estos se alejaron.

Noticias de Méjico que alcanzan al 28 de febrero dicen que las diferentes obras de defensa construidas por los franceses en el camino de la capital a Veracruz habían sido entregadas al ejército de Maximiliano, que las ocupaba. Estas obras están en el desfiladero de Rio-Frio en Puebla, Orizaba, Córdoba y Pachuca-Ancho, habiendo sido convenientemente artilladas de modo que no podían

ser tomadas por un golpe de mano, viéndose obligados los juaristas á sitiarias regularmente si lo han de conseguir. Estas oíras aseguran á los imperiales los caminos que van de Méjico al mar y les permiten sostener la lucha que mantienen contra los juaristas.

Leemos en una carta de Londres:

— Han sido principio los procedimientos judiciales instituidos contra el coronel Nelson y el teniente Brand por asesinato y robo, al formar parte del consejo de guerra que sentenció al negro señor Gordon, cuando la insurrección de Jamaica. El célebre economista y miembro del Parlamento, Sr. Mill, se halla á la cabeza de la prosecución. El gobernador entonces de la isla, Sr. Eyre, seguirá después.

Nadie cree que los acusados tendrán que sufrir el peso de la ley, pues hay un partido muy poderoso dispuesto a defenderlos, pero se quiere establecer ante los tribunales que las autoridades escucharon sus peticiones, y que el Sr. Gordon murio inocente. La causa continuará su curso el 8 de abril, é interin los acusados se hallan libres bajo fianza.

El mercado de pescados que estaba en la plaza de San Miguel se ha trasladado á la del Conde de Barajas.

Los vendedores y concurrentes se manifiestan complacidos de esta variación. El sitio parece mas á propósito para la comodidad del vecindario.

La última reunión semanal de los señores de Marco fué un verdadero concurso artístico que sorprendió agradablemente a la escogida y numerosa concurrencia que asistió á ella. La distinguida artista Eloisa D'Herbil hizo prodigios en el piano y cantó de una manera deliciosa: la elegante señorita dona Matilde San Martin lució su hermosa voz. Mme. Bernardi y Mr. Arturo fueron aplaudidos en las piezas que cantaron, y no fué menos el distinguido pianista Sr. Jordan, así como las señoritas Sinués, Silva y Solís y los Sres. Grilo, Palau, Barrera, Marco, Albo y Ladevese, que recitaron bellísimas poesías.

Ayer se han recibido en la fábrica de moneda los nueve millones de francos en barras de oro que según dijimos, vienen desde París al gobierno.

En breve se publicará nuevo anuncio para la subasta de las minas de Falset. Parece que algunas casas extranjeras tienen propósito de presentar proposiciones para su adquisición, no habiéndolo hecho en la subasta de hoy por no haber tenido tiempo para preparársela al efecto.

Los periódicos franceses no se fían del aspecto pacífico que tiene el discurso leído por el rey de Prusia en la apertura del Parlamento de la Confederación del Norte, y llaman la atención sobre la frase de que la organización actual de esta Confederación debe considerarse como una etapa hacia la unificación completa de Alemania.

Dicen de París que los diputados del tercer partido continúan celebrando reuniones, y que tienen ya formada una candidatura ministerial.

Está ya casi terminada la acuñación de los cuarenta millones de reales que en barras de oro recibió hace poco tiempo el gobierno procedentes de la negociación Fould, y la mayor parte de esta suma está ya en circulación.

Anteanoche llegó á Madrid de paso para París parte de la comisión nombrada por el gobierno portugués para la próxima exposición Universal. Forman parte de esta comisión los señores hermanos Palhas, el Sr. da Magalhães, cuñado del señor Casal Rivero, y el Sr. Mouta de Vasconcelos.

En el momento en que el rey de Prusia concluyó de leer su discurso de apertura del Parlamento de la confederación del Norte, uno de los espectadores murió de una apoplejía fulminante. Los enemigos del Sr. de Bismarck han deducido de este suceso los mas siniestros presagios.

En Granada se celebró hace pocos días el oficio funebre primer aniversario de la muerte del Sr. D. José Gordon y Cárdenas, diputado a Cortes que era por aquella provincia cuando falleció en esta corona. Un numeroso concurso llenaba el templo, donde se verificó la función religiosa, viéndose allí á todas las personas mas notables de la población, donde tan querido fué el Sr. Gordon.

Las dificultades que la familia real de Prusia encontraba para conceder la mano de la princesa Hohenzollern al conde de Flandes, han sido vencidas con la intercesión de la reina Victoria. El novio, que es muy apreciado en Londres, recibe como regalo de boda la garantía del territorio belga. La corte de Prusia además ha sido informada de que Inglaterra, cualquiera que sea su gobierno, cubrirá en todo caso á Bélgica con su protección, muy especialmente si cuenta con las amistosas disposiciones de la corte de Berlin.

D. Pedro Movalles y Pérez ha sido examinado y aprobado para ejercer el oficio de la fe pública en el juzgado de Orgaz, para cuyo cargo ha sido nombrado recientemente.

La plaza de Zacatecas de que se ha apoderado el general Miramón está en el camino de la capital á San Luis del Potosí. Hacia esta plaza se dirigen los generales Mejía y Miramón para echar

della á los disidentes. Como Juarez intentaba fijar su residencia en San Luis, la huida de que nos ha hablado el telégrafo será su retirada de aquella plaza en vista del triunfo alcanzado por Miramón.

El proyecto de reforma electoral presentado á las Cámaras por el gobierno inglés, es atacado no solo por los radicales sino por los whigs que se habían separado del ministerio Russell-Gastone considerándolo demasiado liberal y con tendencias al radicalismo. En dicho proyecto se concede el derecho de sufragio á los profesores de las universidades y á los individuos de las profesiones sabias.

El aplaudido autor dramático señor García Cuevas ha concluido una Revista en que resucitando á un notable personaje de nuestra historia critico-social, examina el siglo XIX, poniendo de relieve sus vicios con gracia y oportunidad.

Los diarios de la Habana nos traen la triste noticia de la muerte del señor D. Juan José del Villar y Flores, mariscal de campo, comandante general y gobernador del departamento oriental de aquella isla, el qual falleció repentinamente el dia 1º de febrero. Creéese generalmente que ha sucumbido de un aneurisma en el vientre, aunque también se presume que le haya quitado la vida el desprendimiento de una bala que recibió en el sitio de Aliaga durante la guerra civil, que no había sido posible extraerla. El señor general Villar ha muerto joven, pues todavía no había cumplido cuarenta y siete años.

En Paris, según un escritor francés, puede decirse que se ha extinguido por completo el pauperismo. Sin embargo, hay dos épocas en el año, el 1º de enero y el 15 de agosto, en que con motivo de su festividad, la policía tolera el que algunos pobres desvalidos se establezcan en las espaciosas aceras de los boulevares. La mayor parte tienen pendiente del cuello un cuadro en el que se halla pintada, mas bien con brocha que con pincel, la escena crítica de su vida que le ha conducido á la miseria. Como les está prohibido el dirigir la palabra á los transeúntes para llamar su atención, unos tartamudean con melancólico acento alguna plegaria, y otros tocan el violín, el acordeón ó el organillo, que son sus instrumentos favoritos. El clarinete ya ha caido afortunadamente en desuso, pues según la expresión de Alfonso Karr, volvería a los que le tocaban y sordos á los que le oían.

A media noche los mendigos desaparecen, unos vuelven á los establecimientos de beneficencia otros se dedican a alguna industria casera, y algunos, que no son los menos, viven de sus rentas. Uno de los adelantos de la fotografía, según leemos en los *Anales de química*, es la tirada de retratos en papeles, cartas, e incluso tazas, e igualmente á los que se han prohibido el dirigir la palabra á los transeúntes para llamar su atención, unos tartamudean con melancólico acento algún alegre, y otros tocan el violín, el acordeón ó el organillo, que son sus instrumentos favoritos. El clarinete ya ha caido afortunadamente en desuso, pues según la expresión de Alfonso Karr, volvería a los que le tocaban y sordos á los que le oían.

Uno de los adelantos de la fotografía, según leemos en los *Anales de química*, es la tirada de retratos en papeles, cartas, e incluso tazas, e igualmente á los que se han prohibido el dirigir la palabra á los transeúntes para llamar su atención, unos tartamudean con melancólico acento algún alegre, y otros tocan el violín, el acordeón ó el organillo, que son sus instrumentos favoritos. El clarinete ya ha caido afortunadamente en desuso, pues según la expresión de Alfonso Karr, volvería a los que le tocaban y sordos á los que le oían.

Recientemente, el Sr. Crookes ha hallado un medio de remediar este inconveniente y evitar estas pérdidas de mercurio. Ha observado que por la adición de 112.000 de sodio al mercurio, este pierde la facultad de pulverizarse, y que aun el mercurio pulverizado vuelve á tomar rápidamente su aspecto y propiedades primitivas. La pulverización del mercurio parece que se debe atribuir á la formación de una pequeña cantidad de sub-óxido ó sulfuro de mercurio.

Recientemente, el Sr. Crookes ha hallado un medio de remediar este inconveniente y evitar estas pérdidas de mercurio. Ha observado que por la adición de 112.000 de sodio al mercurio, este pierde la facultad de pulverizarse, y que aun el mercurio pulverizado vuelve á tomar rápidamente su aspecto y propiedades primitivas. La pulverización del mercurio parece que se debe atribuir á la formación de una pequeña cantidad de sub-óxido ó sulfuro de mercurio.

El Sr. Crookes hace observar que se debe evitar el empleo de un exceso de amalgama de sodio, porque los minerales de los otros metales que acompañan á los minerales auríferos se atacan á la vez y todo el mercurio que se une á estos metales sería perdido.

D. Carlos Santigosa, propietario y director del periódico de Sevilla *El Universal*, ha dado á luz con el título de <i

## NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 2.—San Lucio. GULFOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastian, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde procesión y procesión de reserva. Por la noche se cantará la Letanía y salve a la Santísima Virgen en los templos de costumbre.

VISITA DE LA CÓRTE DE MARÍA: Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de laProvidencia en Capuchinos ó la del Populo en San Justo.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 2.—Parada: Los cuerpos de esta guardia. Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante del batallón cazadores de ciudad—Rodrigo, D. Manuel Salamanca—Jefe de día: Señor comandante del regimiento infantería del Príncipe, D. Aníbal Olmedo y Montmayor.—Visita de hospital: Principio de Infantería, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros de Borbón, séptimo capitán.—El general gobernador, Parla.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER. 1.<sup>o</sup>

EFEKTOS.	Ultimo precio.	Movimiento.
Hoy.	Anter.	Alza o Baja
Fcons. al cont.	33-50	33-25
Id. finales	33-53	9-00
Id. finpróximo	33-00	33-40
Id. alcant.	31-25	31-15
Id. lida mes	31-40	31-30
Amort. de 1. <sup>o</sup>	00-00	00-00
Id. de 2. <sup>o</sup>	00-00	00-00
Personal.. .	17-75	17-75
Billetes hip.	30-80	30-43
Carret. y soc.	30-00	30-25
Abri., 4.000.	80-25	80-25
De 2.000.	87-50	87-50
Junio.	83-25	83-25
Agosto, 2.000.	73-00	73-00
Marzo, 2.000.	00-00	00-00
Julio.	69-00	69-00
Obra social.	00-00	00-00
Can. Isabel II.	par.	par.
Ciliq. ferro.	33-25	33-10
Id. n.uev. 2.000	57-20	37-50
Id. de 2.000.	57-90	38-00
Panco Espan.	122-00	122-00

CAMBIOS. Londres, 90 d. fecha, 43-30  
París, a 8 días vista 5-12

## MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Medina 21...	42 a 43	23	
Arévalo 21...	46 a 50	22 a 23	
Sevilla 27...	36 a 60	34	35
Córdoba 27...	49 a 54		
Cartagena 26...	65 a 66	24	
Mataga 20...	66 a 68	33 a 34	46 a 47
Valladolid 28...	50	26 a 27	
Murcia 27...	61 a 68	28	38 a 44
Lúcena 26...	50 a 56	30 a 31	
Jerez 24...	58 a 63	34 a 38	42 a 44
Granada 26...	58 a 57	34 a 36	44 a 47
Almería 27...	50 a 54	26 a 27	27 a 28
Jaén 20...	57 a 62	34 a 36	
Rioseco 27...	49 a 50	23	
Carmona 24...	48 a 53	30 a 31	
Albacete 23...	47 a 48	18 a 19	

## MERCADOS ESTRANJEROS.

Paris.	25.
Las noticias de hoy nos dicen que la bajada sigue en los precios del trigo.	
Las harinas de consumo en este se colocan difícilmente y los precios extremos son de 70 a 73 y 74 francos los 137 kilogramos.	
Por la mañana los negocios han sido muy firmes y al máximum de los precios del sábado. Los compradores eran numerosos.	
Corriente del mes..... 71 francos.	
Marzo y abril..... 71-50	
Cuatro meses mayo.... 73-25	
Al medio día faltaban completamente los vendedores y la demanda era muy activa. Se ha pagado:	
Corriente..... 72	
Marzo y abril..... 72-50	
Cuatro meses de mayo.... 74-50	
Por la tarde había más calma, pero los vendedores eran raros.	
El tipo oficial quedó señalado a 71 francos 75 céntimos los 137 kilogramos.	
Londres, 25.	
El trigo y la harina en baja de 1 shilling sobre los precios del lunes último; cebada y avena en paja 6 peniques; guisantes y habas sin variación.	
Marsella, 23.	
Hace algunos días que no recibimos	

## MODAS.

No basta saber lo que se usa; importa mas todavía saber cuándo se usa, dice Emeline Raymond en su revista inserta en el último número de la Moda elegante ilustrada. Y así es la verdad. Existe una gran confusión entre la multitud de modas actuales, y una prueba de ello es que a los corpiños de taftán, de fulard ó de cachemira se les imponen usos que no les pertenecen, porque el papel de estos corpiños se limita estrictamente a los vestidos de negligé; se usan por la mañana en casa, pero aun siendo blancos no se llevan para asistir a una comida de convite, ó a un almuerzo de etiqueta ó a una soirée cualquiera.

De esta regla general solo se hace una excepción, que únicamente concierne a las señoritas jóvenes, y a los corpiños de muselina blanca adornados de bordados ó de guipure, ó de encaje de Valentines. Se lleva sin duda, y aun con vestidos muy elegantes, un corpiño igual a la enagua de debajo y diferente del traje, pero este vestido, por elegante que pueda ser, está siempre clasificado entre los negligés. En efecto, los trajes cortos son los que presentan esta combinación, y sabido es que el traje corto, reservado para la mañana, con dificultad se admite en un salón, aun para las visitas íntimas de la mañana, quedando lo tanto reservado para la calle.

En la actualidad, las modistas más notables de Paris se ocupan tan solo en

hacer trajes cortos, y trajes de baile ó de sociedad, según dice La Elegancia.

El traje corto va gozando cada día de mayor favor y aceptándose por las señoras más notables para salir a pie; este traje, sencillo al principio, y que servía para aprovechar los vestidos que estaban rozados por abajo, ha ido poco a poco convirtiéndose en traje de lujo, y hoy el sencillo tegido de lana que en su confección se empleaba ha sido reemplazado por la seda y el terciopelo.

Para que nuestras amables lectoras puedan formar una idea exacta de lo más elegante en esta clase de trajes, describirímos alguno de los modelos recomendados por los modistas de Paris.

El primero que llama nuestra atención, es un vestido de terciopelo inglés, color azul, adornado con tiras de piel marrón, que rodean la falda, a excepción del paño de delante, por cuyas costuras sube prolongándose por todo la la estension del cuerpo para terminar en los hombros. Una segunda tira de piel está colocada encima de la primera, dejando siempre libre el paño de delante. Alrededor del cuello, de los hombros, de los puños, del talón y de los bolsillos, lleva también tiras de piel. El vestido está cerrado por delante con una hilera de botones de plata oxidada.

Con este vestido puede llevarse una enagua de seda ó de casimiro, adornada con un ancho volante de terciopelo inglés, negro, plegado a lo japonés.

Serviría perfectamente de complemento a este lindo traje un pequeño

pañuelo de tela y adornos iguales a los del vestido, y un sombrerito azul, ó cuando menos adornado con azul.

No es menos elegante que el anterior otro traje corto, de reps color marrón con reflejos dorados. La enagua está adornada con tres tiras de moiré del mismo color, y con una ligera guirnalda de hojas bordadas con azabache.

El bajo de la falda, cuyo borde no llega a la tercera tira de moiré, está cortado formando picos cuadrados, anchos y un poco profundo, ribeteados con una tira de moiré: un agement de pasamanería gris con cuentecitas de azabache, sobre encima de la costura de cada paño, hasta la mitad de la falda.

Para traje de sociedad ó de teatro, es un modelo de buen gusto, un vestido de tela color azul celeste bordado con perlas blancas que forman guirnalda alrededor del bajo de la falda, y que están caprichosamente seminadas por el resto de ella; unas anchas tiras de taftán igual al del vestido parten de la cintura y caen sobre la falda; estas tiras están terminadas por varios rulos de raso blanco, cruzados formando enrejado, y de los que se escapan unas hojas de raso blanco bordadas con perlas.

También es muy elegante un vestido de raso color de capuchina; el bajo de la falda está rodeado por cinco rulos de raso de color un poco más oscuro, acuchillados de trecho en trecho con raso blanco. El cuerpo es alto por la espalda, y de escote cuadrado por delante; tiene una

aldelta ajustada adornada con rulos de raso, semejante a los de la falda. Las mangas están también adornadas de la misma manera.

Antes de pasar a ocuparnos de los sombreros, diremos algunas palabras acerca de varios accesorios del traje de las señoritas, que no por ser tales, tienen menos importancia.

Están muy de moda, segun el mismo periódico, los collares a la esclava, compuestos de dobles ó triples vueltas de fósforos de cuentas con gruesas medias ojales. Estos collares se hacen de ambar, de granate, de cristal blanco y de todos los colores.

El ambar hace un lindísimo efecto con todos los trajes, pero sobre todo con los de raso blanco.

Como complemento de los sencillos trajes de baile, las señoritas llevan como adorno de cabeza una tira de terciopelo puesto alrededor del moño, y anudada a un lado. Esta cinta es generalmente de colores vivos, tales como punzón, azul claro, ó verde de agua, y tiene un dibujo formado por pajitas de oro ó plata, ó por mariposas ó pajaritos brochados, ó por perlas ó clavitos de acero.

Los collares de terciopelo ó de raso, bordados de perlas, están también muy en boga. El collar canóniga es de terciopelo bordado con perlas, y del centro pende una gran cruz también de terciopelo.

No hay menos variedad en los cintos-

## UN MATRIMONIO DESVALIDO RUEGA

ASOCIAR.

a las personas caritativas se digan

socorrerle.

Hernán Cortés, 4, portería, da

rán razon. —1

GRAN REBAJA EN CALZADO POR

PELIGROS.

Las librerías de Aguado, Olamendi, Dun-

tan, Lopez, Roig y la saristería de San

Tomás en Madrid, y en provincias las do-

sas y de las diócesis, están encargadas de

que se repartirá toda la obra.

Precio de

cada una dos reales en el primer punto,

y medio en el segundo y cinco en Ul-

tramar; pidiendo dirigirse estas y el que

guste a D. B. M., Atocha 78, segundo, Ma-

drid. —1

F. MELCHOR CANO.

Traducido al castellano.

Las librerías de Aguado, Olamendi, Dun-

tan, Lopez, Roig y la saristería de San

Tomás en Madrid, y en provincias las do-

sas y de las diócesis, están encargadas de

que se repartirá toda la obra.

Precio de

cada una dos reales en el primer punto,

y medio en el segundo y cinco en Ul-

tramar; pidiendo dirigirse estas y el que

guste a D. B. M., Atocha 78, segundo, Ma-

drid. —1

COLEGIO ESPAÑOL.

MADRID. CLAVEL, 4. POR EL DOCTOR G. SANZ.

Comprende la primera enseñanza, los cinco años de la segunda y estudios para car-

eras especiales.

Los prospectos con las ventajosas condiciones de este colegio se dan gratis en el

mismo. —3

AVISO IMPORTANTE

Sobre el arte de la PIROTECNIA.

Se construyen fiamas de bengala impermeables para señas de la marina por el nue-

vo sistema y disparador de agua; y también fuegos de seña impermeables de noche y

de día para los ferrocarriles sin necesidad de procurar fuego para encender.

En el mismo tiempo también se fabrica cuerda-mechá para barrenos, produciendo tan bu-

enos ó mejores resultados que la estr